

法律援助巧解讨薪难题 647人喜领720万元工资

通讯员 何醒

近日,义乌市司法局法律援助中心为当地一家企业的647名员工成功维权,讨回了720余万元被拖欠的薪资。

据了解,这647名员工均为义乌当地一家集团公司的在职员工,自今年5月份起,该集团便出现了拖欠薪资的问题。在多次讨薪无果的情况下,7月3日,众人前往相关政府部门寻求帮助。

市司法局法律援助中心工作人员在了

解案件基本情况后,立即启动了农民工维权绿色通道,并由义乌外来农民工法律援助工作站组建了三支律师团队作为案件代理人。

案件受理后,为尽快解决纠纷,替员工争取最大利益,三个团队多方协调,通宵整理材料,制定了详细的分工方案和办案策略。7月4日,三个团队便向义乌市劳动人事争议仲裁委员会提交了全部立案材料。因为案件事实清晰、适用法律明确,很快用人单位与员工达成调解协议。此后经过半

个月的不懈努力,647名员工于7月18日全部收到了被拖欠的共计720余万薪资。至此,一起群体性讨薪案件及时得到圆满解决。

法律援助中心相关负责人介绍,今后,他们还将继续本着“应援尽援、应援优援”的原则,充分发挥法律援助职能作用,通过加大宣传、提高群众知晓率、降低门槛、扩大援助覆盖面、优化服务、提升法律援助质量等一系列有效措施,依法高效助力农民工解决诉讼难、维权难问题。

公共安全体验中心获评首批“省级教育基地”

通讯员 宗琳玲 何志超

日前,义乌市北苑街道公共安全体验中心正式获评我省首批“浙江省消防科普教育基地”。据悉,去年7月正式投入使用体验中心位于北苑街道丹溪社区复兴路2号,总占地面积15331.8平方米,分场馆与主题公园两大区块。其中场馆占地451.22平方米,建筑面积1805平方米,主题公园占地面积14880.58平方米,年接待人数超10万人次。



检察联动发力 强化疫苗管控

通讯员 陆筱靓

近日,义乌市检察院立足检察职能,切实深化对疫苗管控的法律监督,联合义乌市卫计委、市场监管局共同签署了《涉疫苗安全突发事件联合处置机制》,明确了保障疫苗安全的四项机制。

7月25日下午,义乌市检察院未检部主

任朱友先、副主任王芳前往义乌市场监管局、义乌市疾控中心,就“问题疫苗”情况进行了执法监督,并就义乌疫苗管理、使用,疫苗质量监督、运输管理等方面的日常工作情况进行了了解。

走访结束后,义乌市检察院立即联动市卫计委、市场监管局共同签署了《涉疫苗安全突发事件联合处置机制》。据介绍,该机

制从检察介入监督、疫苗常态化管控、突发事件分级处置、分工协作配合四个方面明确了保障疫苗安全的机制和检察介入监督机制,强化疫苗常态化管控,具化突发事件分级处置流程,细化各部门分工协助内容,进一步发挥了检察机关服务大局、维护稳定的积极作用。

助力“最多跑一次” 临时乘机证明自助办理机亮相义乌机场

通讯员 韩娟

7月29日,临时乘机证明自助办理机在义乌机场航站楼正式启用。据悉,这是义乌机场公安以提升服务理念、助力“最多跑一次”,推出的一项全新便民服务措施。

临时乘机证明自助办理机将信息查询和办证过程进行了整合,通过人脸识别技

术,使信息查询、制证打印、照片提取得以一次性完成。乘客只需要在系统中输入居民身份证号码,后台就会自动进行信息鉴别比对,自动打印出临时乘机证明,用时不超过60秒,最大程度压缩了在程序、环节、材料等各方面的时间,大大提高了办事效率。

此外,针对以往由于群众对政策不了解、资料不齐全等原因造成的“多次跑”“往

返跑”问题,义乌机场公安还将办事流程、所需材料等信息在航站楼执勤室和自助办理机器区域详尽公布,提高群众对政策的知晓度以及服务的满意度。

目前,临时乘机证明自助办理机处于试运行阶段,今后,义乌机场公安将回访多名申请人,广泛收集群众的使用感以及诉求,确保服务更精准。

战高温 保安全

通讯员 刘俊霞

为筑牢高温生产安全防线,落实安全生产主体责任,义乌义亭镇政府联合相关职能部门迎着酷暑,对辖区内关于食品、特种设备、消防等生产企业的日常生产安全工作展开了大检查,切实为辖区企业筑起一道安全可靠的“防火墙”。据悉,检查范围涉及34家食品经营单位,23家特种设备使用单位以及3家消防产品销售单位。针对发现的隐患,联合执法大队责令相关企业立即整改。



爱心夏令营 送安全大礼包

通讯员 章祁烽

7月21日晚,义乌“新时代2018欢乐暑假爱心夏令营活动”圆满落幕。夏令营期间,500多名外来务工者子女与60多名支教大学生一起做游戏、读古诗、做手工、练舞蹈,还有防溺水教育、用电安全、女童保护、急救培训等特色课堂,为参加夏令营的孩子们送上了一份份安全大礼包。



反欺诈从你我做起

通讯员 丁康康

近日,义乌市公安局商城分局在国际商贸城内分区块开展了反欺诈宣传讲座。讲座中,民警结合发生在经营户身边的真实案例,讲解了义乌市反欺诈中心的作用,传授了防范通讯(网络)诈骗的知识,累计受教育经营户达8000余人。

这些“证明”无需证明

通讯员 龚婵娟

连日来,义乌市综合行政执法局廿三里大队的执法人员陆续走进辖区43个行政村,派发一份份《关于无需开具执照相关证明的告知函》,向各村干部、村民详细解读告知函的具体内容,帮助市民更好地理解、掌握函件精神,确保“无证明”宣传工作有效落实到位。

除隧道隐患 保道路畅通

通讯员 王灿

为进一步保障义乌各条道路上的隧道安全,坚决杜绝安全事故发生,近日,义乌市隧道管理所开展了专项隐患排查工作,对存在安全隐患的设施进行改造,劝离在隧道内乘凉的市民,确保每一位交通参与者的生命财产安全。

据悉,该所共计排查14座隧道,发现隐患10处,目前均已完成整改。